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１ 調査の趣旨・目的                     

令和７年度より施行している「福島県こどもまんなかプラン」の運用に当たっては、こど

も基本法の理念に基づき、「こども・若者の声を基に、こども・若者の幸福を高めていくこ

と」を重要な目標としている。 

この目標を達成するため、本調査では、「こども・若者の幸福度や自己肯定感、及びこど

も・若者から見た自身の暮らしている地域や自身を取り巻く環境等に対する評価」を数値

化し、特に重要な項目を「福島県こどもまんなかプラン」の指標として位置づけることで、

こどもの声を軸とした PDCA サイクルの構築を図り、本県のこどもたちの意見を踏まえ

た「こども まんなか ふくしま」の実現を目指す。 

また、調査の結果は、計画の進行管理の他、こども施策の EBPM（証拠に基づく政策立

案）における根拠として活用することを想定している。 

２ 調査対象者                         

県内の小学６年生・中学２年生・高校２年生（全員） 

３ 調査期間                          

  令和７年６月１６日 ～ 令和７年７月４日 

４ 調査方法                          

 県・市町村教育委員会及び各学校の協力の下、児童生徒又は保護者あてに、本調査への

協力依頼とウェブ上に設けた回答フォームの URL を電子メール等又はチラシにより周知

し、各児童生徒が当該回答フォームへアクセスして、各質問項目に入力・送信した回答を集

計した。 

５ 回答状況                         

（１） 学年別 

すべての学年から 4,000～5,000件程度、合計で１２，９４７件の回答を得た。 

 

     

 

 

 

 

計

高2 4,198件

中2 5,003件

小6 3,746件

合計 12,947件

高２

4,198

32.4%

中２

5,003

38.6%

小６

3,746

28.9%
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（２） 学年＋性別 

男女比はすべての学年で半々となった。 

 

 

（3） 学年＋方部別 

各方部の人口差が概ね反映された結果となった。 

男 女
回答しない・
無回答

合計

高2 1,992件 2,074件 132件 4,198件

中2 2,436件 2,475件 92件 5,003件

小6 1,804件 1,893件 49件 3,746件

合計 6,232件 6,442件 273件 12,947件

47.5%

48.7%

48.2%

49.4%

49.5%

50.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高2

中2

小6

男 女 回答しない・無回答

県北 県中 県南 会津 南会津 相双 いわき 無回答

全体 3,866件 3,147件 1,223件 1,590件 112件 651件 2,313件 45件

高2 1,373件 1,374件 302件 388件 63件 159件 520件 19件

中2 1,351件 954件 469件 604件 14件 287件 1,311件 13件

小6 1,142件 819件 452件 598件 35件 205件 482件 13件

29.9%

32.7%

27.0%

30.5%

24.3%

32.7%

19.1%

21.9%

9.4%

7.2%

9.4%

12.1%

12.3%

9.2%

12.1%

16.0%

5.0%

3.8%

5.7%

5.5%

17.9%

12.4%

26.2%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

高2

中2

小6

県北 県中 県南 会津 南会津 相双 いわき 無回答



  

≪註≫ 

以降の質問項目における結果では、幸福度との相関関係（一方の数値が増加すると、

もう一方の数値が増加する、または減少する関係）があるか分析した結果を掲載してい

る。 

★一方の数値が増加すると片方も増加＝《正の相関》  

★一方の数値が増加すると片方が減少＝《負の相関》 

なお、それぞれ相関係数が 0.4 以上で《正の相関》、－0.4 以下で《負の相関》ありと

判断している。 
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６ 回答結果                           

 

〈10＝とても幸せ～０＝とても不幸〉で自己採点 

 

 

 

 

◆令和７年度調査 各学年結果                                      

 

◆調査結果推移                                            

     

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 7.44 7.56

平均値 6.88 7.07

中央値 7 7

平均値 7.46 7.45

中央値 8 8

平均値 7.99 8.17

中央値 8 9
小６

全体

高２

中２

6.4

6.6

6.8

7

7.2

7.4

7.6

7.8

8

8.2

8.4

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小6

KPI あなたは今、どれくらい幸せだと感じていますか 

18.4%

8.8%

18.8%

17.7%

11.8%

12.8%

5.1%

4.0%

1.2%

0.5%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20%

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0
高２

24.8%

11.1%

19.3%

15.2%

8.2%

11.2%

4.5%

3.1%

1.2%

0.5%

0.8%

0% 10% 20% 30%

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0
中２

37.9%
14.9%

18.4%

10.2%

5.2%

6.4%

3.4%

1.8%

0.9%

0.2%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40%

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0
小６

平均値 7.07

中央値 7.00

平均値 7.45

中央値 8.00

平均値 8.17

中央値 9.00

小・中・高
平均値 7.56



◆ 自分自身について 

（自己評価・将来の夢・福島県で生活する希望） 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 4  

 

     

n= 4,181

n= 4,987

n= 3,723

平均

3.98

4.15

4.31

小・中・高
平均 4.15

1

小６ 0.448

高２

中２

小６

高２ 0.471

中２ 0.490

通っている学校や、学校生活が好き

幸福
相関

33.7%

43.7%

51.8%

41.7%

36.2%

33.2%

16.2%

13.6%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.03 4.15

平均値 3.88 3.98

平均値 4.05 4.15

平均値 4.18 4.31

全体

高２

中２

小６

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,187

n= 4,979

n= 3,729

平均

4.02

4.12

4.28

小・中・高
平均 4.14

2

小６ 0.463

高２

中２

小６

高２ 0.528

中２ 0.500

自分は心も体も健康であると思う

幸福
相関

37.2%

40.9%

49.0%

37.5%

37.7%

35.2%

16.6%

14.9%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.00 4.14

平均値 3.86 4.02

平均値 4.01 4.12

平均値 4.14 4.28

全体

高２

中２

小６

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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n= 4,186

n= 4,988

n= 3,734

平均

2.09

2.08

1.81

小・中・高
平均 1.99

3

小６ -0.363

高２

中２

小６

高２ -0.434

中２ -0.436

自分はひとりぼっちだ、孤独だと感じることがある

幸福
相関

17.5%

17.8%

11.6%

28.7%

28.2%

21.8%

40.2%

40.4%

55.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 2.09 1.99

平均値 2.24 2.09

平均値 2.08 2.08

平均値 1.94 1.81

全体

高２

中２

小６

1.60

1.70

1.80

1.90

2.00

2.10

2.20

2.30

2.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,189

n= 4,989

n= 3,734

平均

3.54

3.65

3.98

小・中・高
平均 3.73

4

小６ 0.310

高２

中２

小６

高２ 0.387

中２ 0.358

将来に明るい希望をもっている

幸福
相関

31.6%

29.8%

22.6%

20.3%

24.9%

39.4%

33.2%

32.6%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.64 3.73

平均値 3.45 3.54

平均値 3.57 3.65

平均値 3.89 3.98

全体

高２

中２

小６

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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※令和７年度調査より

新規追加した調査項目 

n= 4,187

n= 4,985

n= 3,737

平均

3.08

3.12

3.32

小・中・高
平均 3.17

5

小６ 0.157

高２

中２

小６

高２ 0.190

中２ 0.192

将来、地域の課題に関わりたいと思う

幸福
相関

42.0%

41.5%

38.8%

8.5%

9.9%

15.5%

24.7%

24.3%

27.0%

15.8%

16.3%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.17

平均値 3.08

平均値 3.12

平均値 3.32

全体

高２

中２

小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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※ ６の質問で「１＝くわしく知っている」または「２＝知っている」と回答した児童生徒のみ回答。 

n= 4,179

n= 4,979

n= 3,730

1.48
小・中・高
平均

中２

小６

6 「こどもの権利条約」について知っているこどもの割合

高２
40.5%

23.1%

23.4%

45.6%

72.0%

68.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4 3 2 1

４＝くわしく知っている

３＝知っている

２＝聞いたことがある

１＝聞いたことはない

※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 1.47 1.48

平均値 1.71 1.70

平均値 1.35 1.34

平均値 1.34 1.41小６

全体

高２

中２
1.00

1.10

1.20

1.30

1.40

1.50

1.60

1.70

1.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 581

n= 243

n= 301

平均

3.99

4.10

4.33

小・中・高
平均 4.14

7

小６ 0.422

高２

中２

小６

高２ 0.255

中２ 0.233

自分の「こどもの権利」は守られていると思う

幸福
相関

20.0%

16.9%

9.3%

30.5%

41.6%

52.2%

44.4%

35.0%

34.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.06 4.14

平均値 3.98 3.99

平均値 4.01 4.10

平均値 4.18 4.33

全体

高２

中２

小６

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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    ※ 8の質問で「５＝ある」または「４＝どちらかといえばある」と回答した児童生徒のみ回答。  

n= 4,137

n= 4,915

n= 3,670

平均

3.93

3.84

4.14

小・中・高
平均 3.97

8

小６ 0.148

高２

中２

小６

高２ 0.171

中２ 0.141

将来の夢や目標、なりたい職業・やりたい仕事がある

幸福
相関

19.5%

16.3%

13.3%

38.7%

39.6%

54.4%

31.1%

28.7%

21.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.87 3.97

平均値 3.83 3.93

平均値 3.71 3.84

平均値 4.06 4.14

全体

高２

中２

小６

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 2,871

n= 3,337

n= 2,770

平均

3.38

3.55

3.75

小・中・高
平均 3.56

9

小６ 0.172

高２

中２

小６

高２ 0.189

中２ 0.179

福島県は将来の夢をかなえられる場所だと思う

幸福
相関

32.5%

31.3%

26.1%

18.1%

23.9%

32.9%

29.6%

29.0%

28.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.51 3.56

平均値 3.34 3.38

平均値 3.51 3.55

平均値 3.69 3.75

全体

高２

中２

小６

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６
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★自分が成長する機会や
活躍できるチャンスがある

★自分らしさや個性を
十分に発揮できる

★自分の夢がかなえられる
やりたい仕事がある

★十分な収入が得られる
仕事に就職できる

★働きやすい職場環境が
整った仕事に就職できる

★地域に愛着を感じられる

★地域の人々と交流する
機会が十分にある

★交通手段が整っている
等、生活する上で便利

★遊ぶ場所や娯楽が
十分にある

★安心して子育てできる
環境が整っている

★地域に将来性を
感じられる

★親や祖父母などの親族が
近くに住んでいる

★性別による役割分担
などの偏見が残っていない

61.9

%

66.5

%

69.4

%

31.2

%

42.6

%

46.1

%

41.5

%

24.1

%

21.7

%

28.7

%

22.6

%

33.0

%

22.7

%

0%50%100%

86.9

%

90.5

%

87.0

%

46.1

%

60.4

%

72.4

%

71.1%

24.2

%

25.2

%

16.2

%

32.2

%

43.6

%

37.2

%

0% 50% 100%

県内派 県外派

n= 4,171

高２

将来、どこで生活したいと考えているか
将来、生活する地域を選ぶ上で希望すること、重視することは何か　※高校生限定10

25.2% 18.3% 11.1% 32.6% 12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内で進学・就職して、県内で生活したい。

進学・就職などで県外・海外に出ることはあっても、いつかは県内に戻って、県内で生活したい。

県内に進学・就職しても、いつかは県外・海外に出て、県外・海外で生活したい。

県外・海外に進学・就職してそのまま県外・海外で生活したい。

わからない、考えたことがない。
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n= 4,127

将来就職して、社会人として生活する上で、仕事と私生活（プライベート）のどちらを
重視するか　※高校生限定11

高２
4.6% 11.4% 53.2% 21.5% 8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事を重視

どちらかといえば仕事を重視

どちらも重視

どちらかといえば私生活を重視

私生活を重視



 

◆ 自分の暮らしている地域（福島県）への認識・評価 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 11  

 

     

n= 4,186

n= 4,986

n= 3,735

平均

3.21

3.73

4.07

小・中・高
平均 3.67

12

小６ 0.198

高２

中２

小６

高２ 0.218

中２ 0.218

遊ぶ場所や楽しい時間を過ごせる場所が十分にある

幸福
相関

21.9%

15.5%

12.8%

15.8%

31.7%

45.2%

30.4%

33.6%

30.7%

23.1%

14.5%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.59 3.67

平均値 3.14 3.21

平均値 3.64 3.73

平均値 3.98 4.07

全体

高２

中２

小６

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,181

n= 4,989

n= 3,735

平均

3.44

3.70

3.91

小・中・高
平均 3.69

13

小６ 0.191

高２

中２

小６

高２ 0.232

中２ 0.244

からだを動かしたり、スポーツをしたりする場所や機会が十分
にある

幸福
相関

26.0%

21.7%

19.3%

18.7%

29.9%

38.0%

34.2%

31.9%

30.8%

15.2%

11.3%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.61 3.69

平均値 3.33 3.44

平均値 3.68 3.70

平均値 3.82 3.91

全体

高２

中２

小６

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 12  

 

   

 

 

n= 4,175

n= 4,983

n= 3,726

平均

3.84

3.88

4.05

小・中・高
平均 3.92

14

小６ 0.205

高２

中２

小６

高２ 0.222

中２ 0.245

自然環境のなかで過ごせる場所や自然体験ができる機会が
十分にある

幸福
相関

20.0%

20.8%

17.7%

27.8%

31.8%

41.0%

41.6%

37.3%

33.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.93 3.92

平均値 3.84 3.84

平均値 3.93 3.88

平均値 4.03 4.05

全体

高２

中２

小６

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,179

n= 4,979

n= 3,729

平均

3.58

3.73

3.86

小・中・高
平均 3.72

15

小６ 0.137

高２

中２

小６

高２ 0.169

中２ 0.186

文化を体験したり学んだりできる場所や機会が十分にある

幸福
相関

24.4%

21.0%

20.8%

19.5%

27.6%

32.0%

39.7%

36.8%

36.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.67 3.72

平均値 3.58 3.58

平均値 3.67 3.73

平均値 3.77 3.86

全体

高２

中２

小６

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 13  

 

   

  

※令和７年度調査より

新規追加した調査項目 

n= 4,174

n= 4,983

n= 3,730

平均

3.25

3.43

3.75

小・中・高
平均 3.48

16

小６ 0.167

高２

中２

小６

高２ 0.177

中２ 0.201

学校や地域の中で、地域の方々と一緒に学んだり、活動したり
する機会が十分にある

幸福
相関

32.8%

28.4%

23.8%

11.9%

18.0%

27.3%

31.8%

33.0%

36.2%

16.8%

14.9%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.41 3.48

平均値 3.18 3.25

平均値 3.40 3.43

平均値 3.64 3.75

全体

高２

中２

小６

3.00

3.10

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,178

n= 4,971

n= 3,727

平均

3.14

3.22

3.39

小・中・高
平均 3.25

17

小６ 0.113

高２

中２

小６

高２ 0.159

中２ 0.167

学校や地域の中で、多文化共生について学ぶ機会が十分に
あり、外国の人や文化への理解が進んでいる

幸福
相関

37.2%

37.5%

35.7%

10.6%

12.7%

16.9%

26.5%

27.0%

29.4%

18.0%

14.7%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.25

平均値 3.14

平均値 3.22

平均値 3.39

全体

高２

中２

小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 14  

 

    

 

 

n= 4,176

n= 4,984

n= 3,723

平均

4.42

4.50

4.65

小・中・高
平均 4.52

18

小６ 0.203

高２

中２

小６

高２ 0.182

中２ 0.270

福島県産の農作物や水産物は安全・安心でおいしい

幸福
相関

56.3%

61.8%

72.4%

32.1%

28.5%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.54 4.52

平均値 4.48 4.42

平均値 4.52 4.50

平均値 4.62 4.65

全体

高２

中２

小６

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

4.70

4.80

4.90

5.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,178

n= 4,983

n= 3,718

平均

4.33

4.45

4.51

小・中・高
平均 4.43

19

小６ 0.187

高２

中２

小６

高２ 0.193

中２ 0.226

病気やけがをしたとき、安心して診てもらえる医者や病院
がある

幸福
相関

51.1%

61.2%

66.9%

35.5%

27.1%

22.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.39 4.43

平均値 4.37 4.33

平均値 4.36 4.45

平均値 4.44 4.51

全体

高２

中２

小６

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

4.70

4.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 15  

 

    

 

  

n= 4,178

n= 4,984

n= 3,729

平均

3.70

3.86

4.02

小・中・高
平均 3.86

20

小６ 0.196

高２

中２

小６

高２ 0.242

中２ 0.248

交通事故や犯罪にまきこまれる心配や不安がなく、安全・安心
に生活できる

幸福
相関

22.8%

30.2%

38.6%

38.5%

36.3%

33.1%

27.7%

25.2%

21.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.89 3.86

平均値 3.79 3.70

平均値 3.92 3.86

平均値 3.95 4.02

全体

高２

中２

小６

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,177

n= 4,976

n= 3,729

平均

3.52

3.58

3.77

小・中・高
平均 3.63

21

小６ 0.249

高２

中２

小６

高２ 0.303

中２ 0.298

家族や友達などの身近な人には話しにくいなやみや、こまったことがあっても、
他にたよれる人や相談できる人がいる。または、県や市町村などの相談窓口を
利用することができる

幸福
相関

21.8%

26.5%

34.7%

31.7%

29.7%

27.8%

30.4%

27.1%

23.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.56 3.63

平均値 3.45 3.52

平均値 3.57 3.58

平均値 3.66 3.77

全体

高２

中２

小６

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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n= 4,176

n= 4,975

n= 3,725

平均

3.68

3.81

3.97

小・中・高
平均 3.82

22

小６ 0.213

高２

中２

小６

高２ 0.221

中２ 0.255

男女が平等にあつかわれている

幸福
相関

24.1%

33.1%

42.3%

35.2%

31.4%

27.9%

29.8%

23.6%

19.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.73 3.82

平均値 3.60 3.68

平均値 3.77 3.81

平均値 3.80 3.97

全体

高２

中２

小６

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,169

n= 4,969

n= 3,724

平均

3.67

3.87

4.07

小・中・高
平均 3.87

23

小６ 0.293

高２

中２

小６

高２ 0.299

中２ 0.334

社会で生きていくことにむずかしさを感じている人や、
多くの人とちがう考えの人も、安心してくらすことができる

幸福
相関

19.8%

29.1%

38.5%

37.9%

37.5%

35.4%

34.1%

26.5%

21.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.80 3.87

平均値 3.63 3.67

平均値 3.83 3.87

平均値 3.94 4.07

全体

高２

中２

小６

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



  

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 17  

 

 

 

 

  

※令和７年度調査より

新規追加した調査項目 

n= 4,167

n= 4,978

n= 3,732

平均

3.58

3.71

3.85

小・中・高
平均 3.71

24

小６ 0.219

高２

中２

小６

高２ 0.235

中２ 0.230

災害（地震、洪水、火事など）に強く、安心してくらせる

幸福
相関

20.3%

25.8%

31.4%

34.8%

34.3%

33.7%

31.2%

28.1%

25.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.71

平均値 3.58

平均値 3.71

平均値 3.85

全体

高２

中２

小６



 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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n= 4,171

n= 4,982

n= 3,734

平均

4.37

4.44

4.62

小・中・高
平均 4.48

25

小６ 0.526

高２

中２

小６

高２ 0.455

中２ 0.535

家族から愛されており、家では居心地よく安心して
過ごせている

幸福
相関

56.1%

61.1%

71.0%

29.6%

26.9%

22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.46 4.48

平均値 4.37 4.37

平均値 4.46 4.44

平均値 4.56 4.62

全体

高２

中２

小６

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

4.70

4.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,175

n= 4,973

n= 3,734

平均

4.12

4.39

4.51

小・中・高
平均 4.34

26

小６ 0.382

高２

中２

小６

高２ 0.317

中２ 0.401

家族といっしょに過ごす時間が十分にある

幸福
相関

46.1%

57.6%

64.5%

32.3%

29.5%

26.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.35 4.34

平均値 4.20 4.12

平均値 4.40 4.39

平均値 4.46 4.51

全体

高２

中２

小６

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

4.70

4.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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n= 4,169

n= 4,972

n= 3,729

平均

4.56

4.67

4.76

小・中・高
平均 4.66

27

小６ 0.356

高２

中２

小６

高２ 0.339

中２ 0.390

着るものや食べるものに困ることはなく、家は安全で
気持ちよく住める環境が整っている

幸福
相関

66.7%

74.2%

80.1%

24.9%

19.9%

16.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.68 4.66

平均値 4.60 4.56

平均値 4.69 4.67

平均値 4.76 4.76

全体

高２

中２

小６

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

4.70

4.80

4.90

5.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,171

n= 4,976

n= 3,725

平均

4.28

4.34

4.49

小・中・高
平均 4.37

28

小６ 0.445

高２

中２

小６

高２ 0.423

中２ 0.475

家庭や学校などで何かを決めるとき、自分の意思や意見を
聞いてもらえる・大事にあつかってくれる

幸福
相関

48.6%

51.9%

60.7%

35.9%

33.8%

30.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.36 4.37

平均値 4.29 4.28

平均値 4.36 4.34

平均値 4.42 4.49

全体

高２

中２

小６

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

4.70

4.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 20  

 

※ 地域のクラブ活動、こども会、塾や習い事、こども食堂、オンラインゲーム・ＳＮＳ・メタバースなどのインター 

 ネット上のオンライン空間など。 

 

n= 4,170

n= 4,979

n= 3,727

平均

4.07

4.25

4.37

小・中・高
平均 4.23

29

小６ 0.296

高２

中２

小６

高２ 0.321

中２ 0.323

家や学校のほかにも、安心して過ごせて、居心地がよく、
自分の個性がみとめられる居場所※がある

幸福
相関

43.1%

52.0%

58.9%

32.4%

29.3%

25.9%

16.4%

12.8%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.14 4.23

平均値 3.91 4.07

平均値 4.17 4.25

平均値 4.32 4.37

全体

高２

中２

小６

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,166

n= 4,975

n= 3,732

平均

2.04

1.85

1.88

小・中・高
平均 1.92

30

小６ -0.154

高２

中２

小６

高２ -0.021

中２ -0.080

家族の世話や家事で、自分の時間（勉強や友達と遊ぶ時間
など）が十分に取れないことがある

幸福
相関

12.1%

9.2%

9.0%

19.6%

18.4%

18.5%

51.0%

58.7%

58.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 1.90 1.92

平均値 2.01 2.04

平均値 1.83 1.85

平均値 1.87 1.88

全体

高２

中２

小６

1.60

1.70

1.80

1.90

2.00

2.10

2.20

2.30

2.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 21  

 

    

  

n= 4,170

n= 4,966

n= 3,728

平均

2.22

2.23

2.40

小・中・高
平均 2.28

31

小６ -0.094

高２

中２

小６

高２ 0.018

中２ -0.003

東日本大震災のときに原子力発電所で事故があったことや、事故を起こした原子力
発電所が県内にあることで、自分や家族の健康や食べものの安全が心配になること
がある

幸福
相関

18.3%

18.1%

18.7%

20.9%

18.7%

17.0%

42.0%

43.0%

39.6%

11.3%

12.3%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 2.53 2.28

平均値 2.37 2.22

平均値 2.46 2.23

平均値 2.74 2.40

全体

高２

中２

小６

2.00

2.10

2.20

2.30

2.40

2.50

2.60

2.70

2.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,150

n= 4,972

n= 3,719

平均

3.18

3.35

3.57

小・中・高
平均 3.37

32

小６ 0.152

高２

中２

小６

高２ 0.175

中２ 0.219

学校や県・市町村は、こどもや若者の声や意見をよく聞いて
「こども施策」を進めている

幸福
相関

50.5%

48.1%

40.3%

22.1%

25.0%

27.4%

10.2%

14.3%

22.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.31 3.37

平均値 3.11 3.18

平均値 3.30 3.35

平均値 3.52 3.57

全体

高２

中２

小６

3.00

3.10

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



◆ 自己肯定感 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 

| 22  

 

   

 

 

n= 4,167

n= 4,979

n= 3,730

平均

3.48

3.59

3.80

小・中・高
平均 3.62

33

小６ 0.525

高２

中２

小６

高２ 0.597

中２ 0.561

今の自分が好きだ

幸福
相関

26.3%

26.0%

22.0%

30.9%

29.7%

30.6%

22.5%

26.8%

34.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.58 3.62

平均値 3.43 3.48

平均値 3.60 3.59

平均値 3.73 3.80

全体

高２

中２

小６

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６

n= 4,171

n= 4,981

n= 3,732

平均

3.93

4.10

4.28

小・中・高
平均 4.11

34

小６ 0.464

高２

中２

小６

高２ 0.480

中２ 0.506

自分には、自分らしさというものがある

幸福
相関

17.9%

16.0%

13.8%

33.7%

30.9%

26.3%

37.3%

45.2%

54.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 4.07 4.11

平均値 3.86 3.93

平均値 4.10 4.10

平均値 4.26 4.28

全体

高２

中２

小６

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



 

５＝あてはまる／そう思う、４＝どちらかといえばあてはまる／そう思う、 

３＝どちらとも言えない、２＝どちらかといえばあてはまらない／そう思わない、 

１＝まったくあてはまらない/まったくそう思わない 
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n= 4,170

n= 4,974

n= 3,731

平均

3.55

3.69

3.90

小・中・高
平均 3.71

35

小６ 0.389

高２

中２

小６

高２ 0.414

中２ 0.427

自分は、大人になって社会に出て生活していけると思う

幸福
相関

28.8%

27.5%

23.3%

32.7%

33.5%

33.7%

22.0%

26.1%

34.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 4 3 2 1
※無回答を除く。

R6 R7 R8 R9 R10 R11

平均値 3.69 3.71

平均値 3.56 3.55

平均値 3.69 3.69

平均値 3.82 3.90

全体

高２

中２

小６

3.20

3.30

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

R6 R7 R8 R9 R10 R11

全体 高２ 中２ 小６



◆ こどもたちの将来の夢 

テキストマイニングの手法を用いて、将来なりたい職業ややりたい仕事について質問し

た項目の自由記述蘭における頻出語を抽出し、「ワードクラウド」を作成した。ワードク

ラウドにおいては、出現頻度の高いワードほど大きく表示される。 
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〈小学 6年生〉 

男子 

女子 

※ユーザーローカル AIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ） 
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〈中学２年生〉 

男子 

女子 

※ユーザーローカル AIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ） 
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 〈高校２年生〉 

男子 

女子 

※ユーザーローカル AIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ） 


